
 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ Κυριακή 23 Οκτωβρίου 2011 ΘΕΜΑ 1ο 
1.Να εξετάσετε ποιοι από τους παρακάτω ισχυρισμούς είναι σωστοί (Σ) και ποιοι λανθασμένοι (Λ)  
α) Αν βλa    τότε βα        Σ  Λ 
β) Αν οα τότε λ και  οαλ       Σ  Λ γ) Το διάνυσμα 4,4)(a   είναι παράλληλο 
με το διάνυσμα (3,-3)β        Σ  Λ 
δ) Αν  a =(χ,ο) τότε α χ’χ      Σ  Λ 
 
ε) Δίνονται τα διανύσματα 2,4)(a   και (3,-2)β   
Η σχέση οβκa    ισχύει για: 
Α: 32κ   Β: κ=-2 Γ: κ=2  Δ: κανένα κ  Ε: κ=ο 
  
2. α) Αν (4,-6)a   , 4)2y 1,-(3xβ   και α2β    τότε το ζευγάρι (x,y) 

είναι το: 
 Α: (9,-8) Β: (1,-1) Γ: (3,-8) Δ: ( 35 ,-5) 
 β) Δίνεται το τρίγωνο ΑΒΓ με Α(1,2) , Β(3,4) και Γ(5,8). Αν Δ,Ε τα μέσα 

των ΑΒ,ΑΓ τότε ΔΕ  είναι: 
 
Α: 10   Β: 5  Γ: 5       Δ: 10          Ε: 50  

 (Δικαιολογήστε τις απαντήσεις σας)  ΘΕΜΑ 2ο 
1. Δίνετε το διάνυσμα 2)3κκ , 2κ(κα 22  . Να βρείτε τις τιμές του 

κ  στις παρακάτω περιπτώσεις: 



i) x'xα   0α    ii) yy'α   0α    iii) βα    με  2κ1,2β   
 
2. Δίνονται τα διανύσματα α  και β  και τα σημεία Ο,Α,Β,Γ τέτοια ώστε 

β3α4ΟΓ  ,β6α7ΟΒ  ,β2α3ΟΑ   . 
i) Υπολογίστε τα ΑΓ και ΑΒ  συναρτήσει των a,  . ii) Δείξτε ότι τα Α,Β,Γ είναι συνευθειακά.  ΘΕΜΑ 3ο 

Δίνονται τα σημεία Α(10μ-1, 2),  Β(μ2-1, 1)  και  Γ(10μ+8, 3). i. Να βρεθεί το μ ώστε τα Α,Β,Γ να είναι συνευθειακά. 
ii. Για ποια τιμή του μ και το μέσο Μ του ΑΓ έχει συντεταγμένες (3, 25 ). 
 ΘΕΜΑ 4ο 
α) Δίνονται τα σημεία Α(3,2) , Β(7,-4). Να βρεθεί σημείο Μ του άξονα x’x ώστε το τρίγωνο ΜΑΒ να είναι ισοσκελές με κορυφή το Μ. 
β) Να βρεθεί το κ  ώστε τα διανύσματα    κ8,β και κ,2α    να είναι 
ομόρροπα.     Κ α λ ή  ε π ι τ υ χ ί α ! ! !  
 


